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Αίθουσα «Καστελάκη» του Επιµελητηρίου Ηρακλείου Κρήτης

Συντονισµός Εκδήλωσης
Εύα Ση�αιάκη, Μέλος Ο�άδας Εργασίας Αγροτικής Εξέλιξης 

Η Εύα Σηµαιάκη σπούδασε Χρηµατοοικονοµικά, Φοροτεχνικά και είναι  Ειδικός Μηχανογραφηµένου Λογιστηρίου 
απόφοιτη του MBS (IBS) College of Crete. Είναι Πτυχιούχος Προπονήτρια Κολύµβησης της Ενιαίας Σχολής της Γ.Γ. 
Αθλητισµού.
Είναι Development manager στην οικογενειακή της επιχείρηση ΑΦΟΙ ΣΗΜΑΙΚΗ ΟΕ, που δραστηριοποιείται στον 
παραγωγικό τοµέα κατασκευής και εµπορίας αγροτικών εξαρτηµάτων. Η επιχείρηση κατέχει 2 διπλώµατα 
ευρεσιτεχνίας και τροφοδοτεί την εγχώρια και διεθνή αγορά µε τα προϊόντα της για περισσότερο από 50 χρόνια.
Η εταιρία ΑΦΟΙ ΣΗΜΑΙΚΗ ΟΕ εξειδικεύεται στην κατασκευή σκαπτικών λεπίδων και φρεζών για πολλαπλούς τύπους 
µηχανηµάτων, καθώς επίσης συνεργάζεται µε µεγάλες εταιρίες στο χώρο της Γεωργίας και Κτηνοτροφίας.
Τα προϊόντα της είναι Εγκεκριµένα από το Ινστιτούτο Γεωργικής Μηχανολογίας (Αρ. ∆οκιµής ∆/1625) του 
Υπουργείου Γεωργίας και φέρουν την διακριτικό τίτλο R.V.S.
Η Εύα Σηµαιάκη είναι ενεργό µέλος του Εµποροβιοµηχανικού Επιµελητηρίου Ηρακλείου και µέλος του ICC Hellas | 
Women Hellas & µέλος της Οµάδας Εργασίας Αγροτικής Εξέλιξης.
Έχει γεννηθεί στο Ηράκλειο Κρήτης όπου ζει και εργάζεται, είναι παντρεµένη και έχει ένα παιδί.

«Νέες Τεχνολογίες και Ψηφιακή Γεωργία: Οδηγώντας σε έναν βιώσιµο αγροτικό τοµέα» 
Η παρουσίαση θα   αναδείξει τη σηµασία των νέων τεχνολογιών στον αγροτικό τοµέα. ∆ορυφορικά δεδοµένα, 
Τεχνητή Νοηµοσύνη, machine learning, συσκευές IoT, ψηφιακές εφαρµογές, drones, ροµποτικά συστήµατα και 
άλλες τεχνολογίες είναι πλέον διαθέσιµα για να βοηθήσουν τους παραγωγούς, τις εταιρείες αγροδιατροφής, αλλά και 
τους φορείς  στην καθηµερινότητα τους και να τους υποστηρίξουν στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. Η ψηφιακή 
γεωργία ανοίγει νέες προοπτικές για την αύξηση της παραγωγικότητας, την αειφορία, και τη βελτίωση της ποιότητας 
των γεωργικών προϊόντων. Στην οµιλία αυτή, θα εξετάσουµε πώς οι νέες τεχνολογίες µπορούν να συµβάλουν στη 
δηµιουργία ενός βιώσιµου αγροτικού τοµέα σε παραγωγικό, οικονοµικό και περιβαλλοντικό επίπεδο.

∆ρ. Μάχη Συ�εωνίδου, Συν-ιδρύτρια & Γενική ∆ιευθύντρια, AgroApps 
Η Μάχη Συµεωνίδου είναι Αγροτοοικονοµολόγος µε περισσότερα από 15 χρόνια εµπειρίας σε θέσεις διαχείρισης 
εταιρειών, επιχειρηµατικής ανάπτυξης και διαµόρφωσης στρατηγικών. Το 2016, έχοντας διαγράψει σηµαντική 
πορεία στον χώρο της αγροτεχνολογίας, µαζί µε µια οµάδα συνεργατών ίδρυσε την AgroApps, στην οποία σήµερα 
κατέχει τη θέση της Γενικής ∆ιευθύντριας. H AgroApps αναπτύσσει ψηφιακές λύσεις που στόχο έχουν να εξελίξουν 
τον αγροδιατροφικό τοµέα, στον οποίο έχει ήδη κάνει αισθητή την παρουσία της. Ως επιχειρηµατίας, έχει συν-ιδρύσει 
2 εταιρείες από τις οποίες έχει κάνει επιτυχηµένα “exit”. Κατά τη διάρκεια της επαγγελµατικής της πορείας υλοποίησε 
µεγάλα έργα για τον τοµέα της αγροδιατροφής, δηµιούργησε και συντόνισε πολυσύνθετες οµάδες, ενώ συµµετείχε 
σε διάφορα προγράµµατα συµβουλευτικής και ενίσχυσης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας. Είναι πάντα 
πρόθυµη να συζητήσει την επόµενη µεγάλη ιδέα και πολύ ευέλικτη για να περάσει γρήγορα στην υλοποίηση.

 



«Υποστηρίζοντας ενεργά τις γυναίκες της ελληνικής υπαίθρου» 
Η επιχειρηµατική διάσταση του πρωτογενή τοµέα, είναι γένους θηλυκού! Η περιφερειακή οικονοµική ανάπτυξη  
ενισχύει την οικονοµική και κοινωνική συνοχή της Ελλάδος και ο ρόλος των γυναικών της ελληνικής υπαίθρου είναι 
καθοριστικός. Θα συζητήσουµε παραδείγµατα, καλές πρακτικές και στατιστικά, που παρουσιάζουν την επόµενη 
ηµέρα του πρωτογενή τοµέα µε επίκεντρο την γυναικεία επιχειρηµατικότητα.  

Αντώνης Παπαδόπουλος,  ∆ιευθυντής Ανάπτυξης Επιχειρη�ατικότητας, Νέα Γεωργία Νέα Γενιά, Content Partners
Ο Αντώνης είναι ο επικεφαλής του τµήµατος Επιχειρηµατικότητας και Καινοτοµίας του οργανισµού Νέα Γεωργία 
Νέα Γενιά, ο οποίος στοχεύει στη δηµιουργία ευκαιριών απασχόλησης και επιχειρηµατικότητας για τους/τις 
νέους/νέες στον κλάδο της αγροδιατροφής στην Ελλάδα. Μέσω των προγραµµάτων της ΝΓΝΓ έχει υποστηρίξει 
πολυάριθµες αγροδιατροφικές επιχειρήσεις σε όλη την Ελλάδα και έχει βοηθήσει στη δηµιουργία νέων προϊόντων, 
ενώ έχει συµµετέχει ενεργά στην δηµιουργία ενός ανταγωνιστικού οικοσυστήµατος τεχνολογικής καινοτοµίας στην 
Ελλάδα. Επίσης, είναι ο συνιδρυτής του µη-κερδοσκοπικού οργανισµού Mataroa, µε έδρα την Καλαµάτα, ο οποίος 
υλοποιεί προγράµµατα που στοχεύουν στην υποστήριξη της νέας γενιάς και την δηµιουργία µίας νέας κουλτούρας 
ανάπτυξης, µε έµφαση στην ελληνική επαρχία.

«Επωνυµίες Τόπων και Αγροτουρισµός: Ευκαιρίες για Αειφόρο Ανάπτυξη»
Η πολυπλοκότητα κάθε τόπου ως προς τη διαχείρισή του είναι δεδοµένη, λόγω του πλήθους δραστηριοτήτων, 
εµπλεκοµένων και διαφορετικών προτεραιοτήτων που αγκαλιάζει. Ωστόσο, αναγνωρίζοντας τις ιδιαιτερότητες του 
τόπου και µαθαίνοντας από πρακτικές διαχείρισης που έχουν εφαρµοστεί αλλού, προκύπτει ένας οδηγός όπου 
µπορεί να χτίσει ο τόπος την επωνυµία και την αειφορία του µε βάση τη δική του µοναδική ταυτότητα, όπως αυτή 
διαµορφώθηκε στο παρελθόν, συνεχίζει να εξελίσσεται και να προσαρµόζεται, και συνδέεται µε άλλους τόπους µε 
συγγενή στοιχεία. Στα πλαίσια αυτά προβάλλουµε τον ιδιαίτερο ρόλο του αγροτουρισµού, που µπορεί να 
λειτουργήσει ως γέφυρα ανάµεσα στους 3 πυλώνες της αειφορίας (οικονοµική,  περιβαλλοντική, 
κοινωνικοπολιτιστική), καθώς και το παρελθόν, το παρόν και το µέλλον του τόπου.

∆ρ. Στέλλα Κλάδου
Η ∆ρ. Στέλλα Κλαδου είναι Επίκουρη Καθηγήτρια στο Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήµιο και Επισκέπτρια 
Ερευνήτρια στο Κέντρο για την Αριστεία στην ∆ιατροφή, τον Τουρισµό και Αθλητισµό του Αµερικανικού Κολλεγίου 
Ελλάδος. Έχει διεθνή ακαδηµαϊκή και ερευνητική εµπειρια, ενώ τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα αφορούν στην 
επωνυµία τόπων, τον οινοτουρισµό, την πολιτιστική κληρονοµιά και τη γαστρονοµία, ως παράγοντες αειφοριας.

∆ρ. Μαρία Ψι�ούλη
Η ∆ρ. Μαρία Ψιµούλη είναι Επίκουρη Καθηγήτρια στο Αµερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος και Ερευνήτρια στο Kέντρο 
Αριστείας για την ∆ιατροφή, Τουρισµό και Αθλητισµό του Αµερικανικού Κολλεγίου Ελλάδος. Έχει εργαστεί ως 
στέλεχος µάρκετινγκ σε ελληνικές και πολυεθνικές επιχειρήσεις, ενώ τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα αφορούν 
στην επωνυµία τόπων, τον οινοτουρισµό, την πολιτιστική κληρονοµιά και τη γαστρονοµία, ως παράγοντες ανάπτυξης 
της ανταγωνιστικότητας τόπων.
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Συζήτηση σε πάνελ
«Επιτυχηµένες Ιστορίες Καινοτόµων Αγροτικών Επιχειρήσεων» 

Συντονίστρια Πάνελ, Ζήνα Μαυροειδή | CEO e-fresh
Η Ζήνα Μαυροειδή γεννήθηκε στην Αθήνα και σπούδασε επιχειρησιακή έρευνα και µάρκετινγκ στο Οικονοµικό 
Πανεπιστήµιο Αθηνών και στο Warwick Business School. Εργάστηκε σε big4 συµβουλευτικές εταιρείες στο 
Λονδίνο, αναλαµβάνοντας διεθνή projects µε έµφαση σε θέµατα στρατηγικής και τεχνολογίας. Το 2015 επέστρεψε 
στην Ελλάδα για να ξεκινήσει το ηλεκτρονικό σούπερ µάρκετ e-fresh.gr. Η Ζήνα έχει επιλεγεί στη λίστα 
επιχειρηµατικών «40 under 40» του Fortune Ελλάδος για τρία συνεχόµενα έτη. Έχει λάβει το επιχειρηµατικό βραβείο 
γυναικείας ηγεσίας «Θαλής» ενώ έχει συµµετάσχει σε δεκάδες ελληνικά και διεθνή συνέδρια ηλεκτρονικού 
εµπορίου. Εργάζεται εθελοντικά ως µέντορας, µιλώντας για θέµατα επιχειρηµατικότητας και γυναικείας 
ενδυνάµωσης. Είναι παντρεµένη και έχει δύο παιδιά.

Αργυρώ Μπιτσάκη, ΠΕ Γεωπόνος | Προϊστά�ενη Γεωργικού – Τεχνικού τ�ή�ατος του Αγροτικού σωφρονιστικού 
καταστή�ατος Αγιάς.
H Αργυρώ είναι απόφοιτη της Ανώτατης Γεωπονικής Σχολής Αθηνών µε MSc στο Μεσογειακό Αγρονοµικό 
Ινστιτούτο Χανίων. Είναι προϊσταµένη Γεωργικού-Τεχνικού Τµήµατος του Αγροτικού Σωφρονιστικού Καταστήµατος 
Αγιάς ενώ εργάζεται στο Κατάστηµα από το 2002 οπότε και ξεκίνησε η βιολογική καλλιέργεια κηπευτικών. Ως 
υπεύθυνη γεωπόνος του Αγροτικού  Καταστήµατος στην Αγιά, συµµετείχε στο πρόγραµµα επιµόρφωσης για την 
καλλιέργεια των αρωµατικών φυτών του οργανισµού ΝΓΝΓ, µε στόχο να µεταλαµπαδεύσει αυτές τις γνώσεις στους 
κρατούµενους. Έχει ενταχθεί στην  συµβουλευτική επιτροπή του ευρωπαϊκού προγράµµατος SOURCE για την 
κοινωνική ενσωµάτωση ευάλωτων οµάδων µέσα από τη βιολογική γεωργία. Επιλέχθηκε να συµµετέχει η ίδια και η 
οµάδα  της από τις Αγροτικές Φυλακές στον επιταχυντή ΑγροΑνέλιξη. Μέσα από τη διαδικασία επιχειρηµατικής 
επιτάχυνσης,  ανέπτυξαν και πλέον εµπορεύονται επώνυµη, τυποποιηµένη βιολογική ρίγανη ως το πρώτο στην 
Ελλάδα προϊόν κοινωνικής βιολογικής γεωργίας.

Ελισσάβετ Τιτάκη, Παραγωγή και τυποποίηση Ελαιολάδου Elli’s Farm.
Η Έλλη Τιτάκη είναι καλλιεργητής και παραγωγής ελαιολάδου αλλά και µητέρα τεσσάρων παιδιών. Η ενασχόληση 
της µε το λάδι ξεκίνησε από την παιδική της ηλικία όταν ακολουθούσε τους γονείς στο λιοµάζωµα. Αν και η 
ενασχόληση µε τα ελαιοπερίβολα ξεκίνησε σαν συµπληρωµατική εργασία, οι αλλαγές στην ζωή και την οικονοµία 
οδήγησαν την ίδια και τον άνδρα της να ασχοληθούν µε την πρωτογενή παραγωγή. Ξεκίνησαν την πώληση έξω από 
το σπίτι τους σε ένα µικρό πάγκο από όπου διέρχεται µεγάλος αριθµός ξένων τουριστών κάποιοι εκ των οποίων 
ζητούσαν και ελαιόλαδο. «Τότε συνειδητοποιήσαµε ότι κάτι τρέχει µε την ποιότητα του ελαιόλαδου µας. Από τις 
αντιδράσεις των πελατών µας όταν το δοκίµαζαν καταλάβαµε ότι το προϊόν µας ήταν ανώτερης ποιότητας.» Το δείγµα 
που εστάλη στον πρώτο διεθνή διαγωνισµό ποιότητάς ελαιόλαδου στο Λονδίνο το 2016 απέσπασε το χάλκινο βραβείο 
µε ανταγωνισµό τα καλύτερα ελαιόλαδα στον κόσµο. Πλέον το ελαιόλαδο της Ellis Farm έχει λάβει περισσότερες από 
30 διακρίσεις και πλέον εξάγεται σε όλες τις χώρες της Ευρώπης, στις Ηνωµένες Πολιτείες Αµερικής αλλά και στην 
Νότια Αµερική. Το 2021 επιλέχθηκε από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης ως το καταλληλότερο Ελληνικό 
έξτρα παρθένο ελαιόλαδο για την διενέργεια κλινικής µελέτης σε ασθενείς µε σκλήρυνση κατά πλάκας, ενώ έχουν 
γίνει πολλές δηµοσιεύσεις για αυτή τη µελέτη σε ξένα επιστηµονικά περιοδικά. Η επιχείρηση εξελίσσεται διαρκώς µε 
την προσθήκη τουριστικών εµπειριών γευσιγνωσιας, προσελκύοντας µεγάλο αριθµό τουριστών από όλο τον κόσµο 
σε ένα ειδικά διαµορφωµένο χώρο στην Αγία Βαρβάρα.

Μαρίνα Πιτροπάκη, Παραγωγός Αγγουριών, Μέλος Αγροτικού Συνεταιρισ�ού Άρβης, Βιάννος, Ηράκλειο, Κρήτη 
Η Μαρίνα είναι µηχανικός και επαγγελµατίας αγρότισσα. Ζει στην Άρβη Ηρακλείου, είναι  µέλος του αγροτικού 
συνεταιρισµού Άρβης και καλλιεργεί µακρύ αγγούρι εξαγωγής. Το σύνολο της παραγωγή της εξάγεται µέσω του 
Συνεταιρισµού στην Αγγλία και την Γερµανία.  Μαζί µε την ΝΓΝΓ και µέσω του προγράµµατος επιχειρηµατικής 

επιτάχυνσης για αγροδιατροφικές επιχειρήσεις ΑγροΑνέλιξη  ετοιµάζει ένα νέο καινοτόµο προϊόν, µέσω νέας 
γραµµής αξιοποίησης  της µεγάλης ποσότητας αγγουριών τα οποία καταλήγουν ως οργανικά απόβλητα, 
συµβάλλοντας στην µείωση περιβαλλοντικού αποτυπώµατος.

Ηλιάνα Μαλίχιν Γεωπόνος και Οινολόγος, Οινοποιείο Iliana Malihin. 
Η Ηλιάνα είναι γεωπόνος µε µεταπτυχιακό στην οινολογία.  Μια νέα επιστήµονας που έγινε ευρέως γνωστή µε την 
έρευνα που έκανε πάνω στο µεταπτυχιακό  της σχετικά µε το βιδιανό σταφύλι – µια ποικιλία του Ρεθύµνου για την 
οποία η ίδια έδωσε έναν προσωπικό αγώνα αναβίωσης. Με επιµονή και µεράκι αναβίωσε τους προφυλλοξηρικούς 
αµπελώνες στο χωριό Μέλαµπες του Ρεθύµνου, που είχαν µείνει σε εγκατάλειψη για πάνω από 40 χρόνια. Όταν οι 
πυρκαγιές του 2022 έκαψαν 300 στρέµµατα αυτόριζου αµπελώνα δεν έκατσε µε σταυρωµένα χέρια: µε όπλο την 
τεχνολογία έστησε µια εκστρατεία crowdfunding µε σκοπό να συγκεντρώσει κονδύλια για την αναµπέλωση του 
τόπου και την οικονοµική ενίσχυση των καλλιεργητών.
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Μετά το τέλος των οµιλιών θα ακολουθήσει δεξίωση – networking µε 
κρητικά εδέσµατα και τοπικούς οίνους από το Wines of Crete. 

∆ηλώστε Συµµετοχή
Η Καινοτοµία στον Αγροτικό Τοµέα (eventora.com)

https://www.eventora.com/el/Events/h-kainotomia-ston-agrotiko-tom
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«Επιτυχηµένες Ιστορίες Καινοτόµων Αγροτικών Επιχειρήσεων» 
Συντονίστρια Πάνελ, Ζήνα Μαυροειδή | CEO e-fresh
Η Ζήνα Μαυροειδή γεννήθηκε στην Αθήνα και σπούδασε επιχειρησιακή έρευνα και µάρκετινγκ στο Οικονοµικό 
Πανεπιστήµιο Αθηνών και στο Warwick Business School. Εργάστηκε σε big4 συµβουλευτικές εταιρείες στο 
Λονδίνο, αναλαµβάνοντας διεθνή projects µε έµφαση σε θέµατα στρατηγικής και τεχνολογίας. Το 2015 επέστρεψε 
στην Ελλάδα για να ξεκινήσει το ηλεκτρονικό σούπερ µάρκετ e-fresh.gr. Η Ζήνα έχει επιλεγεί στη λίστα 
επιχειρηµατικών «40 under 40» του Fortune Ελλάδος για τρία συνεχόµενα έτη. Έχει λάβει το επιχειρηµατικό βραβείο 
γυναικείας ηγεσίας «Θαλής» ενώ έχει συµµετάσχει σε δεκάδες ελληνικά και διεθνή συνέδρια ηλεκτρονικού 
εµπορίου. Εργάζεται εθελοντικά ως µέντορας, µιλώντας για θέµατα επιχειρηµατικότητας και γυναικείας 
ενδυνάµωσης. Είναι παντρεµένη και έχει δύο παιδιά.

Αργυρώ Μπιτσάκη, ΠΕ Γεωπόνος | Προϊστά�ενη Γεωργικού – Τεχνικού τ�ή�ατος του Αγροτικού σωφρονιστικού 
καταστή�ατος Αγιάς.
H Αργυρώ είναι απόφοιτη της Ανώτατης Γεωπονικής Σχολής Αθηνών µε MSc στο Μεσογειακό Αγρονοµικό 
Ινστιτούτο Χανίων. Είναι προϊσταµένη Γεωργικού-Τεχνικού Τµήµατος του Αγροτικού Σωφρονιστικού Καταστήµατος 
Αγιάς ενώ εργάζεται στο Κατάστηµα από το 2002 οπότε και ξεκίνησε η βιολογική καλλιέργεια κηπευτικών. Ως 
υπεύθυνη γεωπόνος του Αγροτικού  Καταστήµατος στην Αγιά, συµµετείχε στο πρόγραµµα επιµόρφωσης για την 
καλλιέργεια των αρωµατικών φυτών του οργανισµού ΝΓΝΓ, µε στόχο να µεταλαµπαδεύσει αυτές τις γνώσεις στους 
κρατούµενους. Έχει ενταχθεί στην  συµβουλευτική επιτροπή του ευρωπαϊκού προγράµµατος SOURCE για την 
κοινωνική ενσωµάτωση ευάλωτων οµάδων µέσα από τη βιολογική γεωργία. Επιλέχθηκε να συµµετέχει η ίδια και η 
οµάδα  της από τις Αγροτικές Φυλακές στον επιταχυντή ΑγροΑνέλιξη. Μέσα από τη διαδικασία επιχειρηµατικής 
επιτάχυνσης,  ανέπτυξαν και πλέον εµπορεύονται επώνυµη, τυποποιηµένη βιολογική ρίγανη ως το πρώτο στην 
Ελλάδα προϊόν κοινωνικής βιολογικής γεωργίας.

Ελισσάβετ Τιτάκη, Παραγωγή και τυποποίηση Ελαιολάδου Elli’s Farm.
Η Έλλη Τιτάκη είναι καλλιεργητής και παραγωγής ελαιολάδου αλλά και µητέρα τεσσάρων παιδιών. Η ενασχόληση 
της µε το λάδι ξεκίνησε από την παιδική της ηλικία όταν ακολουθούσε τους γονείς στο λιοµάζωµα. Αν και η 
ενασχόληση µε τα ελαιοπερίβολα ξεκίνησε σαν συµπληρωµατική εργασία, οι αλλαγές στην ζωή και την οικονοµία 
οδήγησαν την ίδια και τον άνδρα της να ασχοληθούν µε την πρωτογενή παραγωγή. Ξεκίνησαν την πώληση έξω από 
το σπίτι τους σε ένα µικρό πάγκο από όπου διέρχεται µεγάλος αριθµός ξένων τουριστών κάποιοι εκ των οποίων 
ζητούσαν και ελαιόλαδο. «Τότε συνειδητοποιήσαµε ότι κάτι τρέχει µε την ποιότητα του ελαιόλαδου µας. Από τις 
αντιδράσεις των πελατών µας όταν το δοκίµαζαν καταλάβαµε ότι το προϊόν µας ήταν ανώτερης ποιότητας.» Το δείγµα 
που εστάλη στον πρώτο διεθνή διαγωνισµό ποιότητάς ελαιόλαδου στο Λονδίνο το 2016 απέσπασε το χάλκινο βραβείο 
µε ανταγωνισµό τα καλύτερα ελαιόλαδα στον κόσµο. Πλέον το ελαιόλαδο της Ellis Farm έχει λάβει περισσότερες από 
30 διακρίσεις και πλέον εξάγεται σε όλες τις χώρες της Ευρώπης, στις Ηνωµένες Πολιτείες Αµερικής αλλά και στην 
Νότια Αµερική. Το 2021 επιλέχθηκε από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης ως το καταλληλότερο Ελληνικό 
έξτρα παρθένο ελαιόλαδο για την διενέργεια κλινικής µελέτης σε ασθενείς µε σκλήρυνση κατά πλάκας, ενώ έχουν 
γίνει πολλές δηµοσιεύσεις για αυτή τη µελέτη σε ξένα επιστηµονικά περιοδικά. Η επιχείρηση εξελίσσεται διαρκώς µε 
την προσθήκη τουριστικών εµπειριών γευσιγνωσιας, προσελκύοντας µεγάλο αριθµό τουριστών από όλο τον κόσµο 
σε ένα ειδικά διαµορφωµένο χώρο στην Αγία Βαρβάρα.

Μαρίνα Πιτροπάκη, Παραγωγός Αγγουριών, Μέλος Αγροτικού Συνεταιρισ�ού Άρβης, Βιάννος, Ηράκλειο, Κρήτη 
Η Μαρίνα είναι µηχανικός και επαγγελµατίας αγρότισσα. Ζει στην Άρβη Ηρακλείου, είναι  µέλος του αγροτικού 
συνεταιρισµού Άρβης και καλλιεργεί µακρύ αγγούρι εξαγωγής. Το σύνολο της παραγωγή της εξάγεται µέσω του 
Συνεταιρισµού στην Αγγλία και την Γερµανία.  Μαζί µε την ΝΓΝΓ και µέσω του προγράµµατος επιχειρηµατικής 

επιτάχυνσης για αγροδιατροφικές επιχειρήσεις ΑγροΑνέλιξη  ετοιµάζει ένα νέο καινοτόµο προϊόν, µέσω νέας 
γραµµής αξιοποίησης  της µεγάλης ποσότητας αγγουριών τα οποία καταλήγουν ως οργανικά απόβλητα, 
συµβάλλοντας στην µείωση περιβαλλοντικού αποτυπώµατος.

Ηλιάνα Μαλίχιν Γεωπόνος και Οινολόγος, Οινοποιείο Iliana Malihin. 
Η Ηλιάνα είναι γεωπόνος µε µεταπτυχιακό στην οινολογία.  Μια νέα επιστήµονας που έγινε ευρέως γνωστή µε την 
έρευνα που έκανε πάνω στο µεταπτυχιακό  της σχετικά µε το βιδιανό σταφύλι – µια ποικιλία του Ρεθύµνου για την 
οποία η ίδια έδωσε έναν προσωπικό αγώνα αναβίωσης. Με επιµονή και µεράκι αναβίωσε τους προφυλλοξηρικούς 
αµπελώνες στο χωριό Μέλαµπες του Ρεθύµνου, που είχαν µείνει σε εγκατάλειψη για πάνω από 40 χρόνια. Όταν οι 
πυρκαγιές του 2022 έκαψαν 300 στρέµµατα αυτόριζου αµπελώνα δεν έκατσε µε σταυρωµένα χέρια: µε όπλο την 
τεχνολογία έστησε µια εκστρατεία crowdfunding µε σκοπό να συγκεντρώσει κονδύλια για την αναµπέλωση του 
τόπου και την οικονοµική ενίσχυση των καλλιεργητών.
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